Istituzioni di Matematiche I  
Prova scritta parziale #3 del 12.01.10  -  Calcolo integrale
1. punti 3 + 7
Data la funzione  
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 , provare che è integrabile in un intorno di 0 e di 1, non integrabile in alcun intorno di +∞.

Ciò stabilito, studiare la funzione integrale  
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(Lo studio della funzione F ( x ) può essere svolto indipendentemente dall’aver dimostrato i risultati della prima parte).
2. punti 8
Calcolare l’area della regione di piano compresa tra la curva di equazione ( x – 4 ) y2  + x  = 1   e il suo asintoto.

3. punti 8
Data l’equazione differenziale 
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 con la limitazione 0 
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π , trovare le sue soluzioni precisandone il dominio e tracciando il grafico di alcune di queste.
4. punti 6
Studiare la convergenza della serie 
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 al variare del parametro x > 0.
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